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Spikerka
Na javni oglas za dodelu seoskih kuća izbeglicama koje žive na području Sremskih Karlovaca pristiglo je
osam  prijava.  Lica  kojima  ova  pomoć  za  otkup  seoskih  kuća  bude  dodeljenja,  ne  moraju  da  kupe
stambeni objekat na teritoriji opštine Sremski Karlovci.
Novinar Branimir Kozarov
Pomoć  za  kupovinu  kućua  izbeglicama  dodeljuje  Komesarijat  za  izbeglice  i  migracije,  i  ona  je
bespovratna. Vrednost kuće po  jednoj porodici ne može da premaši 810.000 dinara, uz mogućnost da
korisnici pomoći učestvuju svojim novcem do 50 odsto, odnosno sa 405.000 dinara.
Nada Ostojić Agbaba, članica Komisije za izbor korisnika za otkup kuća
Sami kandidati su bili u obavezi da pribave dokumentaciju i da sami pronađu kuću, a Komisija će sada
imati  obavezu  da  kada  bude  kompletno  razmotrila  sve  zahteve  da  obiđe  na  terenu  i  utvrdi  činjenično
stanje da li su te kuće onako kako je propisano, da li su useljive, da li oni mogu da žive, da li još neki
detalj postoji koji bi bio opredeljujući koju porodicu od ovih osam da obuhvatimo samom pomoći. A radi
se o pomoći koja je tri miliona 645 hiljada dinara dobijena od Komesarijata i mi učestvujemo kao opština
sa 405 hiljada dinara.
Novinar
Redosled  za  dodelu  pomoći  za  rešavanje  stambenog  pitanja  biće  utvrđen  na  osnovu  broja  bodova,
uvažavajući  osim  ostalog,  broj  članova  porodice,  broj  maloletne  i  dece  na  redovnom  školovanju
stambenu situaciju, površinu nepokretnosti i registrovano poljoprivredno gazdinstvo.
Nada Ostojić Agbaba, članica Komisije za izbor korisnika za otkup kuća
Komisija Opštine treba da obavi ovaj posao do kraja juna, to jest do kraja juna tekuće godine, dakle da
se  ljudima  pomogne  da  kuće  kuće,  da  se  prenese  vlasništvo  na  njih,  da  se  oni  usele  tamo  i  da  se
sredstva pravdaju Komesarijatu.
Novinar
Kada Komisija  za  izbor  korisnika  za  otkup  kuće  sačini  predlog  liste  prvenstva,  ona  će  biti  izložena  na
oglasnim tablama Opštine. Prigovore na tu listu moguće je podneti u roku od 15 dana.
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RTS1
Jutarnji program
Tatjana Zindović
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BeogradBeogradBeogradBeograd

Voditeljka
Toliko od novina, za sada naravno. U Domu omladine počinje 60. Beogradski  festival dokumentarnog  i
kratkometražnog  filma.  Podsećamo  i  da  su  trgovci  počeli  da  prodaju  jeftinije  proizvode  za  socijalnu
korpu.  Do  sada  je  9  proizvođača  i  6  trgovinskih  kuća  priključile  se  akciji.  Gledamo  i  ostale  vesti  za
Beograd, važno je danas.
Reporter, Tatjana Zindović
U ranim jutarnjim časovima još uvek nam je neophodna topla jakna, jer temperatura je samo par stepeni
iznad nule. Počela  je da pada slaba kiša u pojedinim delovima grada, a  tako će biti  i  tokom dana. Od
informacija  izdvajamo:  od  8:30  do  16  časova  zbog  radova  na  vodovodnoj  mreži  bez  vode  će  ostati
potrošači u ulicama Jovanke Radaković, Astronomskoj, Neradinskoj, Ramskoj, Radoslava Srejovića i Bere
Ćetkovića. U  isto  vreme  suve  slavine  imaće  žitelji  ulica  Laze Stefanovića,  Pere Slijepčevića,  Čika Miše
Đurića,  Gasija  Lorke,  Aleksandra  Fleminga  i  Hrominske.  Za  najnužnije  potrebe  obezbeđene  su
autocisterne sa vodom. Povereništvo za izbeglice i interno raseljene grada Beograda u saradnji sa javnim
komunalnim preduzećem Gradsko zelenilo obezbedilo je 100 kubnih metara ogreva za narednu godinu za
socijalno ugrožene porodice. U toku je izrada jedinstvene baze podataka za sva izbegla i raseljena lica i
socijalno najugroženije porodice. Još uvek nije vreme da razmišljamo o kupanju u jezeru ili na bazenima,
ali se na vreme treba pripremiti kada je bezbednost kupača u pitanju. Prijava kandidata za novu obuku
za spasioce na vodi u reobuku za već utrenirane otvorena je u organizaciji Crvenog krsta Starog Grada.
Svi zainteresovani kandidati mogu da se prijave do 4.aprila, pozivom na broj telefona 011/ 26 28 882,
putem SMS poruke ili elektronske pošte crvenikrst@sbb.rs.
Trenutna temperatura u glavnom gradu je 4 stepena, na širem području grada sigurno je za stepen niža.
Najviša  dnevna  biće  oko  13  stepeni.  Povećana  je  vlažnost  vazduha  85%.  Iz  Radarske  službe  kažu
naredna dva sata očekuje nas slaba kiša, veće količine padavina pred kraj dana i povećanje jugoistočnog
vetra. Dobro vam jutro.
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Uskršnji bazar rukotvorina u Privrednoj komori BeogradaUskršnji bazar rukotvorina u Privrednoj komori BeogradaUskršnji bazar rukotvorina u Privrednoj komori BeogradaUskršnji bazar rukotvorina u Privrednoj komori Beograda

Tradicionalni Uskršnji bazar rukotvorina žena izbeglica i raseljenih lica, koji se i ove godine održava pod
pokroviteljstvom  Fondacije  princeze  Katarine,  biće  otvoren  sutra  u  10  sati  u  prostorijama  Privredne
Komore Beograda.
Bazar  će  svečano  otvoriti  prestolonaslednik  Aleksandar  II  i  princeza  Katarina  zajedno  sa  Vladimirom
Cucićem,  komesarom  za  izbeglice  Republike  Srbije,  u  prisustvu  brojnih  zvanica  iz  kulturnog  i  javnog
života Beograda, kao i predstavnika diplomatskog kora.

Bazar će biti otvoren do subote, 06. aprila, svakog dana od 10 do 20 časova.
Sav prihod sa bazara ide u korist žena izbeglica i njihovih porodica, kao i socijalno ugroženih lica.
Pozivamo predstavnike medija da isprate ovaj događaj.
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Voditelj:
Nedavno je Smederevo od Komesarijata za izbeglice i Vlade Republike Srbije dobilo ukupno 30 000 000
dinara pomoći za ekonomsko osnaživanje i pomoć izbeglim i raseljenim licima u paketima građevinskog
materijala.Gradska uprava je u međuvremenu raspisala javni poziv a nadležna komisija završila posao u
delu ekonomskog osnaživanja izbeglih i raseljenih lica.
dr Vesna Jeremić Dragojević pomoćnik gradonačelnika:
Imali  smo  jako  veliki  posao  skoro  200  i  nešto  zahteva  je  bilo  vezano  za  sva  4  projekta  koja  smo
raspisali.MI smo završili eto taj deo koji je vezan za ekonomsko osnaživanje i objavljena je preliminarna
lista.Komisija  je stvarno vredno radila  i cilj nam je bio da najpre dobiju ona  lica koja stvarno ni  jednu
donaciju nisu dobili do sada i zadovoljni smo što smo pronašli među 16 korisnika interno raseljenih lica
za  ekonomsko  osnaživanje  i  16  korisnika  za  ekonomsko  osnaživanje  izbeglih  lica  upravo  ljudi  koji  do
sada nisu tražili donaciju.A zatim već radimo uveliko znači vezano za građevinski materijal najpre mora
da  se  proveri  celokupna  dokumentacija  komisija  je  izlazila  na  teren  za  pojedine  ali  nije  završila  još  i
zaokružila taj svoj rad jer stvarno  imamo jako puno zahteva  i trebaće nam malo više vremena.Zato ja
ovom prilikom molim sve na strpljenju da budu malo strpljivi da sačekaju da sve to završe.
Reporter:
Stambeno  zbrinjavanje  izbeglih  i  raseljenih  lica  realizuje  se  kroz  projekat  gradnje  montažnih  kuća  ''
Helpa  '' u Maloj Krsni  i na vlastitim parcelama.Izgradnja kuća u Maloj Krsni trenutno je u zastoju zbog
loših vremenskih prilika dok je izgradnja kuća na placevima izbeglica i raseljenih lica u završnoj fazi.
dr Vesna Jeremić Dragojević pomoćnik gradonačelnika:
Onih 12 porodica koje su na svojim placevima građene su montažne kuće one su već pri kraju i ovih 8
kućica u Maloj Krsni i ovih dana očekujemo u toku sledeće nedelje kažu da će biti lepo vreme nastavimo
sa ovim projektima.
Reporter:
Predstoji  sklapanje  ugovora  sa  ASBom  o  gradnji  još  broja montažnih  kuća  a  što  će  značiti  konaćno
zatvaranje  izbegličkog kampa u našem gradu.Aktivisti  ove humanitarne organizacije  obilaze  ovih dana
Kolektivni centar i upoznaju se sa potrebama stanara kampa.
dr Vesna Jeremić Dragojević pomoćnik gradonačelnika:
Oni su želeli najpre da još jednom prođu kroz Kolektivni centar da ispitaju potrebe tih porodica a posle
toga da potpišu ugovor sa gradom i oni su trenutno na terenu bila je i prezentacija ASBovog projekta u
Kolektivnom  centru  znači  rekli  su  oni  raspolažu  znači  sa  koliko  kućica  da  njihov  projekat  je  malo
specifičniji  nego  ostali  jer  se  tiče  zatvaranja  Kolektivnog  centra  tako  da  su  kroz  njihov  projekat
obuhvaćene  i  dvočlane  i  jednočlane  porodice  tako  da  Smederevo  spada  u  red  negde  u  red  ''  pilot  ''
gradova,  u  ''  pilot  ''  projektima  jer  prvi  put  se  zbrinjavaju  i  jednočlane  i  dvočlane  porodice  što  kroz
pređašjni projekat nije bilo jer mahom je minimum bilo tročlana porodica koja je mogla da konkuriše za
te projekte.
Reporter:
Sve u svemu kroz ova 2 projekta '' Helpa '' i '' ASBa '' u našem gradu biće izgrađene 62 montažne kuće
a njihova vrednost ma da je to teško proceniti kreće se oko 1 500 000 evra.Takođe ne treba zaboraviti i
na regionalni program za stambeno zbrinjavanje izbeglih i prognanih lica u Srbiji  i Bosni i Hercegovini i
Hrvatskoj  kao  i  raseljenih  lica  u  Crnoj  Gori.Trenutno  se  obavljaju  precene  potreba  izbeglica  po
gradovima.Srbiji  iz tog projekta pripada oko 25 000 000 evra a deo pomoći koji će pripasti Smederevu
odnosi se na građevinski materijal.Relizacija tog projekta počeće u junu a paketi pomoći u građevinskom
materijalu biće veći od dosadašnjih i iznosuće oko 9 000 evra.
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BEOGRAD, 4.  aprila  (Tanjug)   Regionalni  stambeni program, kojim  je predviđeno da  izbegle porodice
koje nisu rešile stambeno pitanje dobiju krov nad glavom, počeće sa realizacijom tokom ove godine, a
najveći  deo  tog  projekta  počeće  da  se  sprovodi  tokom  2014,  izjavio  je  danas  komesar  za  izbeglice
Republike Srbije Vladimir Cucić.

"U okviru prvog talasa projekta predviđeno je oko dva miliona evra i očekujem da do kraja aprila banka
razmotri predlog i da u septembru budu odobrena sredstva za 100 paketa građevinskog materijala, i oko
70 montažnih kuća, a 170 porodica mogle bi da očekuju pomoć te vrste", rekao je Cucić Tanjugu.

Iz sredstava  iz  regionalnog programa kojim su osim Srbije obuhvaćene  i BiH, Crna Gora  i Hrvatska, u
prvom talasu svakoj zemlji garantuje se po dva miliona evra, što je praktično početak programa.

Cucić  je naveo da  je  "sledeći  talas"  predviđen  za  kraj  juna,  u  vrednosti  od 10 do 12 miliona evra  i  o
njemu će se odlučivati na jesen, a "sledeći talas" u istoj vrednosti do kraja septembra i o njemu će se
odlučivati krajem godine.

Kako je rekao, za pomoć su obezbeđena donatorska sredstva u iznosu od 261 milion evra.

"Bilo je važno da se nađu donatorska sredstva, ona su nađena na donatorskoj konferenciji prošle godine
u Sarajevu, i realizacija programa počinje ove godine. Praktično treba da se odobre programi u vrednosti
nekih 20 do 25 miliona evra, a najveći deo toga će biti pregovaran i početi sa realizacijom iduće godine",
rekao je Cucić.

Kako je kazao, od 2009. godine u Srbiji se rešava i obezbedi pet stambenih rešenja dnevno, u saradnji
sa 128 opština.

Cucić  je  podsetio  da  u  Srbiji  ima  oko  30  kolektivnih  centara,  gde  živi  oko  2.000  izbeglih  i  interno
raseljenih, a da je cilj da se u naredne dve godine ti kolektivni centri zatvore i porodice stambeno zbrinu.

Ukupna vrednost Regionalnog programa za stambeno zbrinjavanje izbeglica (RHP) je 584 miliona evra, a
od tog  iznosa Srbiji  je opredeljeno oko 335 miliona evra, BiH 101 milion, Hrvatskoj 119 miliona evra  i
Crnoj Gori 27 miliona.

Trebalo  bi  da  se  obezbedi  trajno  stambeno  rešenje  za  oko  24.000  najugroženijih  raseljenih  porodica,
odnosno 74.000 osoba u regionu.

Nosilac  Programa  u  Srbiji  je  Komesarijat  za  izbeglice  i  obuhvatiće  16.780  najugroženijih  porodica,
odnosno 45.000 osoba izbeglih u periodu od 1991. do 1995. godine koji žive u kolektivnim centrima.

(Kraj) spj/sn

2384

kliping centar Srbije
www.ninamedia.rsKomesarijat za izbeglice Republike SrbijeKomesarijat za izbeglice Republike SrbijeKomesarijat za izbeglice Republike SrbijeKomesarijat za izbeglice Republike Srbije 1/1

www.ninamedia.rs


Datum:Datum:Datum:Datum:
Medij:Medij:Medij:Medij:

Rubrika:Rubrika:Rubrika:Rubrika:
Autori:Autori:Autori:Autori:
Teme:Teme:Teme:Teme:

Napomena:Napomena:Napomena:Napomena:
Površina:Površina:Površina:Površina:

Tiraž:Tiraž:Tiraž:Tiraž:

Naslov:Naslov:Naslov:Naslov: Strana:Strana:Strana:Strana:

05.04.2013

5

400
0

Privredni pregled
Društvo i ekonomija
Tanjug
Komesarijat za izbeglice Republike Srbije

Dom za 170 porodicaDom za 170 porodicaDom za 170 porodicaDom za 170 porodica

kliping centar Srbije
www.ninamedia.rsKomesarijat za izbeglice Republike SrbijeKomesarijat za izbeglice Republike SrbijeKomesarijat za izbeglice Republike SrbijeKomesarijat za izbeglice Republike Srbije 1/1

www.ninamedia.rs


Datum:Datum:Datum:Datum:
Medij:Medij:Medij:Medij:

Rubrika:Rubrika:Rubrika:Rubrika:
Autori:Autori:Autori:Autori:
Teme:Teme:Teme:Teme:

Napomena:Napomena:Napomena:Napomena:
Površina:Površina:Površina:Površina:

Tiraž:Tiraž:Tiraž:Tiraž:

Naslov:Naslov:Naslov:Naslov: Strana:Strana:Strana:Strana:

05.04.2013

5

50
165227

Večernje novosti
Vesti dana
Redakcija
Komesarijat za izbeglice Republike Srbije; Izbeglice

Krov za 170 porodicaKrov za 170 porodicaKrov za 170 porodicaKrov za 170 porodica

kliping centar Srbije
www.ninamedia.rsKomesarijat za izbeglice Republike SrbijeKomesarijat za izbeglice Republike SrbijeKomesarijat za izbeglice Republike SrbijeKomesarijat za izbeglice Republike Srbije 1/1

www.ninamedia.rs


Datum:Datum:Datum:Datum:
Medij:Medij:Medij:Medij:

Rubrika:Rubrika:Rubrika:Rubrika:
Autori:Autori:Autori:Autori:
Teme:Teme:Teme:Teme:

Napomena:Napomena:Napomena:Napomena:
Površina:Površina:Površina:Površina:

Tiraž:Tiraž:Tiraž:Tiraž:

Naslov:Naslov:Naslov:Naslov: Strana:Strana:Strana:Strana:

05.04.2013

1

280
0

Privredni pregled
Naslovna strana
R.R.
Izbeglice

Ekonomska pitanja na prvom mestuEkonomska pitanja na prvom mestuEkonomska pitanja na prvom mestuEkonomska pitanja na prvom mestu

kliping centar Srbije
www.ninamedia.rsKomesarijat za izbeglice Republike SrbijeKomesarijat za izbeglice Republike SrbijeKomesarijat za izbeglice Republike SrbijeKomesarijat za izbeglice Republike Srbije 1/2

www.ninamedia.rs


Datum:Datum:Datum:Datum:
Medij:Medij:Medij:Medij:

Rubrika:Rubrika:Rubrika:Rubrika:
Autori:Autori:Autori:Autori:
Teme:Teme:Teme:Teme:

Napomena:Napomena:Napomena:Napomena:
Površina:Površina:Površina:Površina:

Tiraž:Tiraž:Tiraž:Tiraž:

Naslov:Naslov:Naslov:Naslov: Strana:Strana:Strana:Strana:

05.04.2013

1

280
0

Privredni pregled
Naslovna strana
R.R.
Izbeglice

Ekonomska pitanja na prvom mestuEkonomska pitanja na prvom mestuEkonomska pitanja na prvom mestuEkonomska pitanja na prvom mestu

kliping centar Srbije
www.ninamedia.rsKomesarijat za izbeglice Republike SrbijeKomesarijat za izbeglice Republike SrbijeKomesarijat za izbeglice Republike SrbijeKomesarijat za izbeglice Republike Srbije 2/2

www.ninamedia.rs


Datum:Datum:Datum:Datum:
Medij:Medij:Medij:Medij:

Rubrika:Rubrika:Rubrika:Rubrika:
Autori:Autori:Autori:Autori:
Teme:Teme:Teme:Teme:

Napomena:Napomena:Napomena:Napomena:
Površina:Površina:Površina:Površina:

Tiraž:Tiraž:Tiraž:Tiraž:

Naslov:Naslov:Naslov:Naslov: Strana:Strana:Strana:Strana:

05.04.2013

5

100
0

Privredni pregled
Društvo i ekonomija
Tanjug
Izbeglice

Bazar rukotvorina žena izbelglicaBazar rukotvorina žena izbelglicaBazar rukotvorina žena izbelglicaBazar rukotvorina žena izbelglica

kliping centar Srbije
www.ninamedia.rsKomesarijat za izbeglice Republike SrbijeKomesarijat za izbeglice Republike SrbijeKomesarijat za izbeglice Republike SrbijeKomesarijat za izbeglice Republike Srbije 1/1

www.ninamedia.rs


Datum:Datum:Datum:Datum:
Medij:Medij:Medij:Medij:
Link:Link:Link:Link:

Autori:Autori:Autori:Autori:
Teme:Teme:Teme:Teme:

Naslov:Naslov:Naslov:Naslov:

04.04.2013 09:32
Tanjug

Tanjug
Izbeglice

Produžen rok za rešavanje stambenih pitanja izbeglihProdužen rok za rešavanje stambenih pitanja izbeglihProdužen rok za rešavanje stambenih pitanja izbeglihProdužen rok za rešavanje stambenih pitanja izbeglih

ZAGREB, 4. aprila (Tanjug)  Hrvatska vlada je produžila rok za prijavu bivših nosilaca stanarskog prava,
tako da raseljeni i izbegli koji su u ratu izgubili stanarsko pravo, a žele da se vrate u Hrvatsku, prijavu
mogu dostaviti do 31. avgusta.

Ministar  regionalnog  razvoja  i  EU  fondova Branko Grčić  je podsetio da  je vlada do  sada nekoliko puta
regulisala  područje  rešavanja  stambenog pitanja  izbeglica  i  raseljenih  koji  su u  ratu  izgubili  stanarsko
pravo.

Zahteve za pomoć u zbrinjavanju do sada  je  tražilo 5.800 nosilaca domaćinstava od kojih  je pozitivno
rešen  1.971  predmet,  a  1.482  nosioca  tog  prava  u  međuvremenu  dobila  su  rešenja  o  stambenom
zbrinjavanju.

Negativno je rešeno 2.020 zahteva.

Rok za prijavu produžava se jer je već nekoliko meseci, ako ne i godinu

dana, u pripremi regionalni program o trajnim rešenjima za izbeglice i  interno raseljena lica u kome uz
Hrvatsku  učestvuju  i  Srbija,  BiH  i  Crna  Gora  i  u  kome  je  prijavljeno  74.000  lica,  odnosno  27.000
domaćinstava koji bi hteli da trajno reše problem stambenog zbrinjavanja.

U projektu započetom 2011. godine učestvuje niz međunarodnih institucija

koji su na lanjskoj donatorskoj konferenciji za problem stambenog zbrinjavanja izbeglica obezbedili 260
miliona evra.

Donošenje odluke za produženje prijava potencijalnih korisnika, bivših

nosilaca stanarskog prava van područja PPDSa, do 31. avgusta vezeno  je uz činjenicu da  je Hrvatska
učesnik u pomenutom regionalnom procesu i da je u

koordinaciji s drugim zemljama učesnicama.

Ministar je najavio mogućnost različitih situacija, pa i te da neki koji

su iskoristili pravo na zbrinjavanje žele zameniti nekretnine i izabrati mesto gde žele živeti, ističući da je
kjučno da su svi ti ljudi zaista i zbrinuti.

"Hrvatska je u procesu izlaska iz statusa zemlje s produženim izbegličkim

statusom, bez obzira što je na pragu ulaska u EU", rekla je ministarka spoljnih i evropskih poslova Vesna
Pusić.

U  okviru  projekta  s  ciljem  da  ceo  region  izađe  iz  izbegličke  situacije,  izbeglicama  se  pruža  šansa  da
izaberu da  li  se  žele  trajno  smestiti  i  dobiti  pomoć u  stambenom zbrinjavanju u  zemljama  iz  kojih  su
izbegli ili u zemljama u koje su

izbegli, rekla je ona.

Pusićeva je Izrazila očekivanje da će odluka o produžetku roka prijavljivanja
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Izbeglice

Produžen rok za rešavanje stambenih pitanja izbeglihProdužen rok za rešavanje stambenih pitanja izbeglihProdužen rok za rešavanje stambenih pitanja izbeglihProdužen rok za rešavanje stambenih pitanja izbeglih

doprineti da se svi koji su izbegli iz Hrvatske vrate i da mogu dobiti pomoć u zbrinjavanju kako bi tokom
ove godine Hrvatska bila skinuta sa spiska zemalja sa produženim izbegličkim statusom.
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Privredni pregled
Beograd
Marija Jovanović
Komesarijat za izbeglice Republike Srbije; azil
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Pink
Dobro jutro
Mina Pavlović
Komesarijat za izbeglice Republike Srbije; Izbeglice

Stambeno pitanjeStambeno pitanjeStambeno pitanjeStambeno pitanje

Srđan Predojević:
Regionalni stambeni program kojem je predviđeno da izbegle porodice koje nisu rešile stambeno pitanje
dobiju krov nad glavom počeće sa realizacijom tokom ove godine, a najveći deo tog projekta počeće da
se sprovodi tokom 2014. godine, izjavio je komesar za izbeglice Republike Srbije Vladimir Cucić.
Reporter, Mina Pavlović:
U okviru prvog talasa projekta predviđeno je oko 2 miliona evra, i očekuje se da do kraja aprila banka
razmotri predlog, i da u septembra budu odobrena sredstva za 100 paketa građevinskog materijala, i oko
70 montažnih kuća. Tako bi kažu u Komesarijatu za izbeglice 170 porodica moglo da očekuje pomoć.
Vladimir Cucić, komesar za izbeglice Republike Srbije:
Prvi  sledeći  talas  je  negde  krajem  juna  28.  juna  zadnji  dan  za  aplikaciju,  o  njemu  se  odlučuje  u
septembru i on je negde težak oko 10, 12 miliona evra. Sledeći talas je do kraja septembra, o njemu se
odlučuje u decembru, i on je takođe težak od 10 do 12 miliona evra.
Reporter, Mina Pavlović:
Kako  je  kazao od 2009.  godine u Srbiji  se  obezbedi  pet  stambenih  rešenja  dnevno u  saradnji  sa  128
opština. U našoj zemlji ima oko 30 kolektivnih centara, gde živi oko 2 hiljade izbeglih i interno raseljenih,
a cilj je da se u naredne dve godine ti kolektivni centri zatvore i porodice stambeno zbrinu.
Vladimir Cucić, komesar za izbeglice Republike Srbije:
Tu  je  najveći  donator  Evropska  unija  ali  je  onda  Biro  za  populaciju  migracije  Sjedinjenih  Američkih
Država, bilateralni donatori, pre svega Švajcarska zatim Švedska i još jedan broj zemalja koji samostalno
učestvuju u tome. Ogroman je tu doprinos OSCE i UNHCR bez čijeg praktično lobiranja ni ovih para ne bi
bilo, niti rešenja ovih problema ali  je  i veliko učešće zemalja,  i veliko učešće svih  lokalnih samouprava
praktično u Srbiji.
Reporter, Mina Pavlović:
Ukupna vrednost regionalnog programa za stambeno zbrinjavanje izbeglica je 584 miliona evra, a od tog
iznosa Srbiji je opredeljeno oko 335 miliona evra, Bosni i Hercegovini 101 milion, Hrvatskoj 119 miliona
evra,  i  Crnoj  Gori  27  miliona.  Trebalo  bi  da  se  obezbedi  trajno  stambeno  rešenje  za  oko  24  hiljade
najugroženijih  raseljenih  porodica,  odnosno  74  hiljade  osoba  u  regionu.  Nosilac  programa  u  Srbiji  je
Komesarijat za izbeglice i obuhvataće 16.780 najugroženijih porodica, odnosno 45 hiljada osoba izbeglih
u periodu od 1991. do 1995. godine, koji žive u kolektivnim centrima. Mina Pavlović Televizija Pink.
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RTS1
Vesti
Jelena Marinović
Komesarijat za izbeglice Republike Srbije

Pokretanje posla za izbegla i raseljena licaPokretanje posla za izbegla i raseljena licaPokretanje posla za izbegla i raseljena licaPokretanje posla za izbegla i raseljena lica

Spiker:
Izbeglim  i  raseljenim porodicama koje  žive na  teritoriji  opštine Gadžin Han uručena  je oprema vredna
milion i po dinara za pokretanje posla. Opremu su donirali Komesarijat za izbeglice i Opština Gadžin Han,
a na taj način zbrinuto je deset porodica.
Jelena Marinović, reporter:
Mirjana Stanković doselila se  iz Lipljana. Predaje hemiju ali  iz  ljubavi ali  i nužde savladala  jekrojenje  i
šivenje. Sa  tim zanatom  i  šivaćom mašinom koju  je dobila u okviru projekta Ekonomskog osnaživanja
raseljenih  udružiće  se  sa  prijateljicom  koja  već  ima  krojačku  radionicu  i  osigurati  egzistenciju  za
porodicu.
Mirjana Ćurčić Stanković:
Ovde u opštini Gadžin Han se odeljenja smanjuju i preti nedostatak časova, gubljenje posla, tako da, ja
se nadam da do toga neće da dođe, ali za svaki slučaj da neka sigurnost postoji.
Jelena Marinović, reporter:
Ovo nije prvi put da se raseljenima pomaže na taj način. Prošle godine oprema za pokretanje posla za
izbegla i raseljena lica nabavljena je uz pomoće Eneke.
Saša Đorđević, presednik opštine Gadžin Han:
Upravo  ovih  dana  realizujemo  drugi  program  sa  Komesarijatom  za  izbeglice  gde  je  vrednost  projekta
milion  i  po  dinara.  Vi  imate  negde  oko  25  porodica  koje  će  imati  dodatan  prihod  nakon  svih  ovih
programa.
Jelena Marinović, reporter:
Jokići koji žive sa jednom platom prošle godine su dobili plastenik. Proizvode rano povrće, uzgajaju piliće
i planiraju proširenje plasteničke proizvodnje.
Slobodan Jokić:
U današnje vreme vi znate kako živimo i koliko možemo da zaradimo od te jedne plate šta sve možemo.
Ja sam opterećen i stambenim kreditom, kupio sam kuću, ovde ovu i ovo što vidite, tako da mi mnogo
znači. To su dodatna sredstva i maltene godišnje izađe još jedna fina plata, da kažemo, u porodici.
Jelena Marinović, reporter:
Ovde  će  se  raseljenima  pomoći  i  u  rešavanju  stambenog  pitanja.  Započeta  je  zgrada  sa  15  stanova
namenjenih izbeglim i socijalno ugroženim porodicama koje će se ovde useliti na jesen.
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Prva televizija
Vesti 19
Jovana Đurović
Komesarijat za izbeglice Republike Srbije

Problemi sa kanalizacijomProblemi sa kanalizacijomProblemi sa kanalizacijomProblemi sa kanalizacijom

Voditelj:
Gledate Vesti Prve. Problemi sa kanalizacijom u neformalnom izbegličkom naselju u Resniku. Već mesec i
po dana stanari kampa u Podavalskoj ulici žale se na to da im se pored kuće izlivaju fekalijei strahuju da
im zbog toga preti zaraza. Kontaktirali su i opštinu Rakovica i Komesarijat za izbeglice, ali odgovor nisu
dobili. Kako saznajemo, zbog toga što za neformalne izbegličke kampove niko nije nadležan.
Jovana Đurović, reporter:
Jedan  pogrešan  korak  i  u  kanalizaciji  ste.  U  ono  što  se  izliva  ste  svakako  ugazili.  Takva  je  trenutno
siutacija u neformalnom kolektivnom centru u Resniku gde stanuje oko sedamdeset porodica sa Kosova.
Slađana Gajić:
Svakog dana prolazimo ovde, pored ove kanalizacije,  idem do dole. Ona se sliva do Jelizovačke  tamo.
Pravi probleme i dole komšijama ispred zgrade
Kosa Petrović:
Deca prolaze tu. Mi smo... i do infekcije, i do bolesti i do svega.
Jovana Đurović, reporter:
Nekima su fekalije, kažu, došle i do kuće.
Iza ove šahte. Ovde mi  sve  ide u prostoriju koju  sam radio  ručno, nadavao ovde. A kupatilo mi  je  tu
odmah.
Jovana Đurović, reporter:
Od Opštine Rakovica zatražili  su novac za popravku kanalizacije. Zbog čega nisu dobili  odgovor danas
nismo  uspeli  da  saznamo,  s  obzirom  na  to  da  subotom  nadležne  službe  ne  rade.  U  Komesartijatu  za
izbeglice  kažu  da  su  učinili  sve  iako  je  reč  o  neformalnom  kolektivnom  centru,  ali  da  troškove  u  tim
slučajevima ne pokrivaju.
Ivan Gerginov, zamenik komesara za izbeglice:
Komesarijat  je  uključen  tako  što  je  opštinski  poverenik  reagovao  kada  je  ta  septička  jama  bila  puna.
Zvao je nadležno javno komunalno preduzeće da saniraju, međutim oni neće  i  insistiraju da  im stanari
tog neformalnog kolektivnog centra uslugu plate.
Jovana Đurović, reporter:
A znači vi ne možete da pokrijete troškove, je l' tako? To moraju oni da plate?
Ivan Gerginov, zamenik komesara za izbeglice:
Apsolutno mi ne možemo. Više džaba ručka nema.
Jovana Đurović, reporter:
I  dok  im  se  kanalizacija  i  dalje  izliva,  nevidljivi,  kako  sebe nazivaju,  nadaju  se da  će  im država  rešiti
stambeno pitanje, kao što se, kažu, godinama uoči izbora i obećava. Jovana Đurović, Prva televizija.
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Narodne novine  Niš
Srez
J.V.
Komesarijat za izbeglice Republike Srbije
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TV Studio B
Beograde dobro jutro
Nenad Nešić
Komesarijat za izbeglice Republike Srbije

Problemi sa kanalizacijom na ResnikuProblemi sa kanalizacijom na ResnikuProblemi sa kanalizacijom na ResnikuProblemi sa kanalizacijom na Resniku

Snežana Petrović, voditelj
A evo još jednog problema sa kojim se dugo godina bore žitelji Resnika, tačnije izbegličkog naselja i ne
mogu, kažu nikako da se  izbore. Reč  je o zapušenoj kanalizaciji koja se  izliva, oni su apelovali  i  tražili
pomoć  i  od  Komesarijata  za  izbeglice,  oni  sami  ne  mogu  ništa  da  urade  jer  nisu  u  finansijskoj
mogućnosti, a pitaju ko može, pa su se obratili naravno jedinoj gradskoj televiziji, Studiu B i zbog toga je
Nenad Nešić  izašao ovoga jutra upravo na tu lokaciju, on je trenutno u Resniku. Nešo šta si zatekao u
ovom naselju?
Nenad Nešić, reporter
Evo nas dakle u izbegličkom naselju "Jastrebac" koje je otprilike ovde, kako sam uspeo da saznam ovde
nekih više od dvadeset godina, tamo negde od devedesetih godina. Odmah da budemo jasni ovde  ima
više od 300 ljudi, dosta dece i definitivno ovi ljudi imaju dosta problema, dakle nije ovo jedini problem ali
je  ovo problem koji  otprilike  zna da  se  pojavi  iz  godine u  godinu  i  pogotovo po  ovakvim vremenskim
uslovima, ova slika, evo ja ću sada zamoliti našeg snimatelja da to vidimo, dakle ova slika nikako je prija
kada se kanalizacija izliva kroz čitavo naselje. To sada već traje otprilike nekih mesec dana, sa nama je
Jelica Perović,  jedan od stanara ovog naselja. Evo  Jelice da ne bih  ja sada pričao kako vi doživljavate
ovaj problem, evo čuo sam da ovo nije prvi put i evo šta ste sve pokušali do sada da uradite pa ste na
kraju došli do nas.
Jelica Perović
Pa teško preživljavamo. Ovo je katastrofa, ovo je sramota za državu. 13 godina ni jedna vlast nije došla
da nam pomogne.  Prokišnjavaju nam barake,  kanalizacija,  deca prolaze  tu,  jednostavno neće da nam
pomognu Komesarijat,  tražimo pomoć od države. Ako može država da nam pomogne,  ima mesta gde
mogu da nam nađu placeve, sami ćemo mi da napravimo ovako od dasaka kao što živimo.
Nenad Nešić, reporter
Kaži  te  mi  sada,  ovde  samo  konkretno mi  smo  zbog  ovog  problema  došli  koliko  sam  čuo  od  ostalih
stanara došlo je do zapušenja, jedna kanalizaiona cev se zapušila.
Jelica Perović
Nije jedna, ima ih više, to je velika zaraza za nas, evo vidite koliko to smrdi, ne znamo više kome da se
obratimo i šta da radimo.
Nenad Nešić, reporter
S  obzirom  da  to  dugo  teče,  evo  čujemo  od  ostalih  ljudi,  dakle  to  je  stiglo  već  i  do  nekih  privatnih
stanova.
Jelica Perović
Do ulice je stigla kanalizacija, oni se bune dole i ljute se i ne znamo više šta da radimo.
Nenad Nešić, reporter
Jel bilo to i prethodnih godina?
Jelica Perović
Jeste,  uvek  ali  nekako  smo  se  snalazili.  Sada  ne  možemo  više  nikako  sami  da  skupimo  te  pare  da
platimo, tražimo pomoć od opštine, 10 000 to nije za njih ništa.
Nenad Nešić, reporter
Kako mislite da vam pomogne?
Jelica Perović
Pa novčano da plate komunalnoj da dođe da nam očisti kanalizaciju.
Nenad Nešić, reporter
Jeste li vi sada ovde priključeni na gradsku mrežu ili ne, znači to je samo?
Jelica Perović
Jesmo priključeni smo na gradsku mrežu. Ne znam šta da kažem, više prava imaju psi sa ulice za koje se
pravi azil a mi nemamo nikakva prava, građni smo trećeg reda.
Nenad Nešić, reporter
Ja sam u najavi rekao, ima dosta dece, deca ovuda moraju da prolaze?
Jelica Perović
Da, moraju ovuda da prođu da bi deca išla u školu, da bi išli u vrtić, drugog izlaza nema. To je taj put.
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TV Studio B
Beograde dobro jutro
Nenad Nešić
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Problemi sa kanalizacijom na ResnikuProblemi sa kanalizacijom na ResnikuProblemi sa kanalizacijom na ResnikuProblemi sa kanalizacijom na Resniku

Nenad Nešić, reporter
Jel se sada nešto dešava i u stanovima, odnosno ovim vašim kućama?
Jelica Perović
Ima dole čovek kojem je u kupatilu izlilo, on to čisti ali nije to rešenje.
Nenad Nešić, reporter
Hvala  puno  Jelice,  eto  Snežana mislim  da  smo  na  neki  način  sada  dočarali  slikom  kakav  je  zapravo
problem  ovih  dana  zadesio  meštane  kolektivnog  centra  "Jastrebac"  ovde  na  rubu,  da  kažem  tako
Resnika,  definitivno  ćemo  se mi  potruditi  da  već  danas  dođemo  do  nadležnih  i  pokušamo  da  nađemo
rešenje  da  bi  se  što  pre  zaustavilo  ovo  izlivanje,  jer  opet  kažem, možda  sam  i  pogrešio,  nisu  uopšte
važni vremenski uslovi, ovakva stvar definitivno ne bi trebala da se događa nikada to je sigurno.
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Komesarijat za izbeglice Republike Srbije; azil

READMISIJA: Vratili nam 8.000 ljudiREADMISIJA: Vratili nam 8.000 ljudiREADMISIJA: Vratili nam 8.000 ljudiREADMISIJA: Vratili nam 8.000 ljudi

Proces  readmisije  iz  zemalja  EU  nije  završen,  a  oni  koji  se  vrate  ponovo  beže  na  zapad.  Najviše
proteranih dolazi iz Nemačke, Švedske, Švajcarske i Danske
Foto: TanjugFoto: Tanjug

U Srbiju je u poslednjih sedam godina iz zemalja EU deportovano najmanje 8.824 ljudi. To su uglavnom
oni  koji  su  došli  preko  beogradskog  i  niškog  aerodroma,  a  većina  njih  prisilno  je  vraćena  na  osnovu
sporazuma o readmisiji. Prema nekim procenama, najmanje je još 4.0005.000 ljudi samo odlučilo da se
vrati.

Prema nacionalnom sastavu, najviše onih koji su se vratili su Romi, Srbi, Bošnjaci i Albanci. Većina njih
je došla u Beograd,  a  zatim u Bujanovac, Vranje  i  Leskovac. Od prošle godine,  vraćaju  se  i  u Vršac  i
Zrenjanin – kaže Jelena Marić iz Komesarijata za izbeglice.

 Nisu svi bili lažni azilanti. Neki jesu tražili azil u zemljama EU, ali drugi su prosto prekoračili boravišne
dozvole,  nisu  imali  papire  za  zaposlenje.  Od  2.107  osoba,  koliko  je  stiglo  lane,  800  je  maloletnika.
Najviše  ih  je  došlo  iz  Nemačke,  Švedske,  Švajcarske  i  Danske  –  kaže  Marićeva,  i  dodaje  da  su  oni
smeštani kod roditelja ili u sopstvenom aranžmanu. Trećina njih je završila kod rodbine i prijatelja, 111
nije  imalo nikakav krov nad glavom, a od  toga  je njih 30 pristalo na smeštaj u  jedan od  tri prihvatna
centra (Zaječar, Bela Palanka, Šabac).

Cilj povratnika bio  je da ovde provedu neko vreme  i vrate se u zemlje  iz kojih su došli. Većina  je kao
razlog navodila lošu ekonomsku situaciju i nedostatak posla i prihoda.

 Ti ljudi pokušavaju da odu u zemlje u kojima su boravili, pogotovo oni koji su tamo živeli duže i imali
organizovan život. Mladi, koji bukvalno ceo život provedu na Zapadu, istrgnuti su iz konteksta i vraćeni
sa slabim znanjem srpskog, bez rodbine ili prijatelja – kaže Radoš Đurović iz Centra za pružanje pomoći
tražiocima azila.

U  Komesarijatu  potvrđuju  da  ponekad  stižu  maloletnici  bez  pratnje.  Tako  je  deportovan  jedan
sedamnaestogodišnjak, koji nije znao ni reč srpskog. Zemlje EU prisilno vraćaju i teške bolesnike, koje
ljudi iz Kancelarije za readmisiju dočekuju kolima Hitne pomoći. Tako je jedan čak bio u komi!

U zemlje Evropske unije ponovo se, legalno ili ilegalno, vraćaju i oni koji traže azil zbog novčane pomoći
koju dobijaju dok su na čekanju. Oni odlaze po nekoliko puta, ali,  kako kaže Đurović, od kraja prošle
godine pojedine zemlje  izdaju zabrane ulaska na određeni period višestrukim povratnicima u postupku
azila.

Veliki broj onih koji  se vrate obraćaju  se  centrima za  socijalni  rad,  tražeći  finansijsku pomoć. Samo u
jednoj godini Republički zavod za socijalnu zaštitu registrovao je više od 2.500 ljudi koji su tražili neku
pomoć. To su uglavnom bila deca i mladi. Među povratnicima je bilo nešto više osoba ženskog pola nego
muškog.
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Beogradska hronika
Vladimir Palikuća
Izbeglice

Problem nije ni u čijoj nadležnostiProblem nije ni u čijoj nadležnostiProblem nije ni u čijoj nadležnostiProblem nije ni u čijoj nadležnosti

Spiker:
Kako ta realnost izgleda. Da su ljudi koji žive u izbegličkom centru u Kotežu imali gde, odavno bi otišli.
Svake godine zvaničnici  ih obiđu na godišnjicu Oluje. Drugih povoda očigledno nema  jer problem ovih
ljudi nije ni u čijoj nadležnosti. Bili smo tamo pre mesec dana. Na sličan način smo počeli i tada rubriku.
Danas je sve isto ili još gore.
Reporter Vladimir Palikuća:
Feklana  voda  ugrozila  je  ne  samo  izbegličke  porodice  koje  žive  u  drvenim  barakama  u  Kotežu,  već  i
komšijske kuće preko puta. Iz prepunjenog kanalizacionog šahta otpadna voda se sliva tridesetak metara
niz ulicu.
Drago Jović:
Evo  imamo problem ogroman. Ne znam šta da, nemamo rešenje nikavo. Izbila je tamo septička jama,
kanalizacija, prelila je sve živo, napunila mi septičku jamu, voda curi na sve strane.
Reporter Vladimir Palikuća:
Došla je do vašeg dvorišta?
Drago Jović:
Došla  je do dvorišta. Evo vidite gumene čizme, ne  skidam, ne  skidam  i dvoje dece male ne mogu da
izađu iz kuće.
Marina Petrović:
Ja sam preko puta ove kuće, meni je isto tako strašno. Ulica je puna, dvorišta su puna. Mi smo napravili
septičke jame, nikako problem nije rešen sa tom kanalizacijom. Strašno je to što deca iz celog naselja
idu, to je glavna ulica, to su strašne zaraze.
Reporter Vladimir Palikuća:
Vatrogasne pumpe Opštinskog štaba Palilula  za  sada  su  jedina pomoć ugroženim porodicama u  teškoj
ekološkoj situaciji, ali izgleda ni to ne pomaže.
Fasilj Košević:
Sinoć smo ispumpavali do kasno ove fekalije, izmet iz ovih baraka, ali što vredi kad je ista stvar. Za tri
dana biće isto. Prinuđeni smo da nosimo vodu sa pijace, pošto se plašimo da se ne zarazimo.
Reporter Vladimir Palikuća:
Više od tridesetak članova  izbegličkih porodica godinama udiše smrad  ispod prozora od fekalne vode u
kojoj sada plivaju žabe.
Milica Mimić:
Uveče kad legne sa decom, to ima strašan osećaj kad znate da ležete pod fekalijama. Kad nema vetra to
je strašan miris.
Reporter Vladimir Palikuća:
Sudeći  po  slici  koju  vidite  i  Zdravstvena  inspekcija  bi  ovde  imala  pune  ruke  posla.  Kako  ističu  u
Opštinskom štabu  za elementarne nepogode Palilule,  problem u ovom delu Koteža  stvaraju podzemne
atmosferske i otpadne vode, ali i nelegalna gradnja.
Zoran Jovanović, Štab za elementarne nepogode opštine Palilula:
Na  ovom mestu  zbog  bespravno,  pre  svega,  izgrađenih  objekata  i  denivelacije  terena  to  je  praktično
najniža kota na prostoru ovog dela Koteža. Mi ćemo pokušati kao Štab za vanredne situacije na osnovu
operativnog plana  za  odbranu od poplava  za 2013.  godinu,  koji  je  donet  početkom aprila meseca,  da
rešimo  problem  bar  privremeno  kroz  angažovanje mehanizacije  dok  se  u  redovnoj  proceduri  ne  bude
iznašlo rešenje odvodnjavanja terena.
Reporter Vladimir Palikuća:
Za  porodice  koje  ovde  žive  u  okruženju  fakalne močvare  crpne  pumpe  su  samo  privremeni  spas,  ali
nikako i trajno rešenje. Još se ne zna kada će biti izgrađena nova kanalizaciona mreža i završen kolektor
na Zrenjaninskom putu, na koji bi mreža trebalo da bude priključena.
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Radio Beograd I
Novosti dana
Redakcija
Izbeglice

Unapređnje životnih uslova izbeglih i raseljenih licaUnapređnje životnih uslova izbeglih i raseljenih licaUnapređnje životnih uslova izbeglih i raseljenih licaUnapređnje životnih uslova izbeglih i raseljenih lica

Spiker:
Na završetku projekta EU Unapređnje  životnih uslova, prava  i  zapošljavanja  izbeglih  i  raseljenih  lica u
Srbiji šef delegacije EU u Beogradu Vensan Dežer rekao je da je projekat sproveden u 25 opština, da je
od njega više od tri hiljade ljudi imalo korist, te da je vredan 3 miliona 700 hiljada evra. Dežer je izrazio
nadu da  će  tih  25 opština nastaviti  da pružaju  socijalne usluge  i  da  će  i  druge opštine u Srbiji  slediti
njihov primer. U okviru  tog projekta opštine  i gradovi u Srbiji dobili  su priliku da uvedu nove usluge  i
olakšaju  pristup  za  nekoliko  hiljadu  korisnika  iz  ranjivih  grupa,  pre  svega  starih  osoba  iz  udaljenih,
ruralnih krajeva, dece sa smetnjama u razvoju i osoba sa invaliditetom.
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POSAO ZA 100 IZBEGLICAPOSAO ZA 100 IZBEGLICAPOSAO ZA 100 IZBEGLICAPOSAO ZA 100 IZBEGLICA

BEOGRAD  Projekat Unapređenja životnih uslova, prava i
zapošljavanja izbeglih i raseljenih lica imao je za cilj da
otvori nova radna mesta, obezbedi bolje usluge i pruži
moralnu podršku, izjavio je na svečanosti povodom završetka
projekta šef delegacije Evropske unije Vensan Dežer.
Projekat namenjen poboljšavanju kvaliteta usluga socijalne
zaštite na lokalnom nivou sprovelo je Ministarstvo rada,
zapošljavanja i socijalne politike u saradnji sa EU, koja je
obezbedila 3,7 miliona evra. Oko 100 izbeglica i raseljenih
lica dobilo je posao u okviru projekta.
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Vesti u 7
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Građevinski materijal za bolje životne uslove porodicama raseljenih sa KosovaGrađevinski materijal za bolje životne uslove porodicama raseljenih sa KosovaGrađevinski materijal za bolje životne uslove porodicama raseljenih sa KosovaGrađevinski materijal za bolje životne uslove porodicama raseljenih sa Kosova

Voditelj:
Opština Novi Beograd obezbedila  je građevinski materijal  za završetak deset kuća koje su  raseljeni  sa
Kosova i Metohije počeli da grade na području te opštine.
Voditeljka:
Najpotrebniji  su  bili  crep,  izolacija  i  oprema  za  kuhinju  i  kupatilo,  koji  će  znatno  poboljšati  uslove
stanovanja svim porodicama.
Reporter,
Dvorište kuće porodice Đemaili raseljene iz Kline sa Kosova posle martovskog nasilja bilo je premalo za
sav građevinski materijal koji je stigao. Kuću na Ledinama počele su da grade pre 9 godina, ali kada su i
muž  i  žena  ostali  bez  posla  postalo  je  jasno  da  su  od  socijalna  pomoć  neće  biti  dovoljna  da  dovrše
kuhinju i kupatilo.
Jefkam Gzim Đemali:
Bile su hladne sobe, vlaga. Pa sa ovim materijalom sad što smo dobili, znači dobili smo za kupatilo sve,
kuhinju šta ja znam i mora da oko kuće ovo da obložimo stiroporom tako kako ide normalno. Valjda će
da bude toplije.
Reporter:
Najvažnije je kažu to što će poljski WC zameniti pravim kupatilom.
Hurija Đemali:
To znači kao da se porodi čovek opet. To je to, za dete sve to je važno. Drugo ne znam šta da kažem,
hvala od svih.
Reporter:
Građevinski  materijal  za  završetak  kuće  stigao  je  od  Opštine  Novi  Beograd,  koja  je  u  saradnji  sa
Komesarijatom  za  izbeglice  obezbedila  više  od  3  miliona  dinara  za  poboljšanje  uslova  u  kojima  žive
porodice interno raseljenih sa Kosova.
Aleksandar Šapić, predsednik Opštine Novi Beograd:
Mi  ćemo  nastaviti  da  pomažemo  i  sa  hranom  i  sa  ogrevom  naročito  u  toku  zime  shodno  ponavljam
mogućnostima Opštine Novi Beograd, ali nam je stvarno zadovoljstvo kada smo u prilici da ovako jednoj
porodici koja ima sedmoro dece, ima puno članova, možemo da omogućimo da im se sredi malo kuća i
da sledeću zimu dočekaju u znatno boljim okolnostima.
Reporter, Dragana Brdar:
Pomoć  za  adaptaciju  i  renoviranje  kuća  dobilo  je  deset  porodica  koje  su  na  opštinskom  konkursu
ocenjene kao najugroženije. Svi  radovi  trebalo bi  da budu gotovi  do  jeseni,  kako bi  porodice narednu
zimu  dočekale  u  boljim  uslovima.  Domaćini  će  s  komšijama  s  kojima  se  ispomažu  da  ne  bi  plaćali
radnike, leto iskoristiti da završe zidarske, limarske radove na krovovima i postave prozore i vrata.
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Građevinski materijal za 10 porodica sa KiMGrađevinski materijal za 10 porodica sa KiMGrađevinski materijal za 10 porodica sa KiMGrađevinski materijal za 10 porodica sa KiM

Građevinski materijal za 10 porodica sa KiM

BEOGRAD,  19.  aprila  (Tanjug)    Opština  Novi  Beograd,  u  saradnji  sa  Komesarijatom  za  izbeglice  i
migracije, obezbedila je građevinski materijal vredan 3,2 miliona dinara za poboljšanje uslova stanovanja
porodicama interno raseljenih osoba sa KiM koji su na teritoriji te opštine.

Pomoć  za  adaptaciju  i  renoviranje  kuća  dobilo  je  10  porodica  koje  su  izabrane  na  osnovu  konkursa
opštinskog  Saveta  za  migracije  i  trajna  rešenja,  a  građevinski  materijal  je  počeo  da  se  isporučuje,
saopšteno je danas iz te opštine.

Predsednik  opštine Novi Beograd Aleksandar Šapić  i  predsednik  opštinske  skupštine  i  Živan Obrenović
danas su posetili dom ?emaili Hurije, na Ledinama, jednu od porodica za koju je obezbeđena pomoć.

Ovo  je  prvi  projekat  ovakve  vrste  koji  opština  u  saradnji  sa  Komesarijatom  za  izbeglice  i  migracije
realizuje,  "a u planu  je da se saradnja nastavi  radi pružanja pomoći ugroženim porodicama  izbeglica  i
interno raseljenih lica", navodi se u saopštenju.
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RTS1
Jutarnji program
Suzana Duka
Komesarijat za izbeglice Republike Srbije

Romske nacionalne manjineRomske nacionalne manjineRomske nacionalne manjineRomske nacionalne manjine

Spiker
U  postpuku  readmisije  zapadno  evropskih  zemalja  u  Srbiju  je  do  sada  vraćeno  najmanje  8824  ljudi,
uglavnom iz Nemačke, Švajcarske, Švedske. Među povratnicima najviše je pripadnika romske nacionalne
manjine.  Sa  kakvim  se  problemima  suočavaju  povratnici  i  država  koja  treba  da  obezbedi  njihovu
integraciju sa Ivanom Gerginovim iz Kancelarije za readmisiju razgovara Suzana Duka, Suzana izvoli.
Suzana Duka, reporter
Kada je Srbija potpisala sporazum o readmisiji, procenjivano je da u Srbiju iz zapadno evropskih zemalja
treba  da  stigne  čak  i  do  150  000  ljudi.  Broj  povratnika  međutim  nije  ni  blizu  toj  cifri.  Sa  Ivanom
Gerginovim  pričamo  o  problemima  sa  kojima  se  suočavaju.  Ivane  vi  zapravo  imate  podatke  o  tome
koliko  je  ljudi  prošlo  koroz Kancelariju  za  readmisiju,  to  su uglavnom  ljudi  koji  su  prinudno  vraćeni  u
Srbiju, da li raspolažete podatcima koliko je ljudi vraćeno dobrovoljno došlo nekim drugim putevima?
Ivan Gerginov, Komesarijat za izbeglice i migraciju
Mi činimo određene napore da do te cifre dođemo ali  trenutno raspolažemo podatcima o deportovanim
licima koja su prošla ne samo aerodrom "Nikola Tesla" nego i niški aerodrom i na suvozemnim i rečnim
prelazima. Dakle imamo podatke o deportovanim licima jer nije naša ingirencija da ih prihvatamo.
Suzana Duka, reporter
Kada su došli ovde brojni su problemi bili i za državu i za njih, mnogi od njih nisu imali imovinu, bili su
bez socijalnog, zdravstvenog osiguranja, bez novca, njihova deca ili su slabo govorila srpski ili ne, šta je
od tih problema rešeno, šta se rešava u hodu i koji su sada najaktuelniji problemi?
Ivan Gerginov, Komesarijat za izbeglice i migraciju
Problema svakako ima ali ni blizu nisu u toj dimenziji koliko smo očekivali i koliko je to bila jedna panika
u startu. Dakle 2010. godine je prvi put značajniji broj deportovanih lica došao u našu zemlju i to je bio
broj od 1100 lica a kasnije se svake godine taj broj povećava za po 500, prošle godine je bilo 3100 lica a
u ovoj godini za ova prva tri meseca imamo 500. Problemi se uvek prikazuju kao veliki jer jednostavni
razlog njihovog odlaska je u principu bio nerešen stambeni problem i nemogućnost zarade. Međutim ne
bude sve to tako.
Suzana Duka, reporter
Šta je još ostalo da se reši?
Ivan Gerginov, Komesarijat za izbeglice i migraciju
Mi smo razvili  jedan dobar proces  lokalnog akcionog planiranja za potrebe  izbeglica  i raseljenih  lica  i u
toku prethodne dve godine smo radili sa našim ljudima na terenu da se ti lokalni akcioni planovi inoviraju
i na činjenicu povratnika po osnovu sporazuma o  readmisiji. Trenutno u Srbiji  ima usvojena 42.  takva
lokalna akciona plana a u pripremi je usvajanje još 40.
Suzana Duka, reporter
Koliko  je  Evropska  unija  pomogla  Srbiji  da  se  ubrza  taj  proces  integracije  i  rešavanja  egzistencijalnih
pitanja, bilo je obećanja sa njihove strane.
Ivan Gerginov, Komesarijat za izbeglice i migraciju
Delegacija  Evropske  unije  je  najviše  pomogla  Komesarijatu  za  izbeglice  u  poslednjih  5  godina.  Baš
sredstvima delegacije Evropske unije i finansiramo ove lokalne akcione planove i imamo jedan projekat
kojim je 20 opština finansirano sa 1,7 miliona evra koji je u toku.
Suzana Duka, reporter
Da li su svi ti ljudi koji se vraćaju bili zapravo lažni azilanti?
Ivan Gerginov, Komesarijat za izbeglice i migraciju
Ne nisu svi bili, u tom broju postoje i lica koja su jednostavno zbog isteklog boravka bili vraćeni ali se oni
u principu ne deportuju, tako da odgovor na to pitanje ne može biti baš precizan ali nekih 90% da.
Suzana Duka, reporter
Hvala što ste govorili za RTS. Kao što smo čuli oni su u zapadnu Evropu krenuli pre svega u potrazi za
boljim životom. Kada su se vratili u Srbiju mnogi od njih nisu se snašli i ostali su bez krova nad glavom i
traže  put  za  ponovni  povratak  u  zapadnu  Evropu.  Komesarijat  za  izbeglice  i  migracije  je  zajedno  sa
Evropskom unijom pokrenuo projekat u dvadesetak opština u Srbiji za njihovo ekonomsko osnaživanje
kako bi ostali da žive ovde.
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Sremska TV  Šid
Novosti, Sremska TV
Danijela Romandić
Komesarijat za izbeglice Republike Srbije

Ugovori o pomoćiUgovori o pomoćiUgovori o pomoćiUgovori o pomoći

Spiker:
U gradskoj kući u Sremskoj Mitrovici danas su svečano uručeni ugovori o dohodovnoj pomoći izbeglim i
raseljenim licima sa mitrovačke teritorije. Radi se o projektu koji pomaže ekonomsko osamostaljivanje te
populacije u ukupnom iznosu od 2 400 000 dinara. Za pomoć su aplicirala 63 lica a sredstva su odobrena
za 22 korisnika.
Novinar Danijela Romandić:
Među onima koji su uručeni ugovori o pomoći je i Damir Bunčić iz Divoša koje je devedesetih izbegao iz
Zapadne Slavonije. Zahvaljujući bravarskom alatu koji je dobio na ovom konkursu, nada se da će sada
biti u prilici da obezbedi siguran izvor prihoda za svoju porodicu.
Damir Bunčić:
Planiram da se eto bavim sa tim, da radim, da neki dinar zaradim da lake egzistecioniramo. S obzirom da
nisam nikad ništa dobio do sada, hvala im.
Novinar:
Dohodovnu podršku u vidu različite poljoprivredne mehanizacije, mašina i alatki za zanatstvo, dobila su
22 lica. Interesovanje za taj vid pomoći bilo je veći ali je podrška odobrena samo onima koji su ispunili
sve uslove zadate ovim projektom, kako kažu u resornoj upravi.
Željko Novaković načelnik GU za socijalnu politiku
Opremu koju su oni dobili  im je već isporučena i već u funkciji. Nadamo se da će to biti samo početak
njihove pomoći koju oni svakako zaslužuju a sva lica koja nisu ovom prilikom dobila, u sledeći projekat
će biti obuhvaćeni.
Novinar:
Vrednost projekta  je dva miliona  i četristo hiljada dinara. Od tog  iznosa grad  je obezbedio 240 hiljada
dinara,  a  veći  deo  bila  je  obaveza  Republičkog  Komesarijata  za  izbeglice.  Pored  ovog  u  Mitrovici  se
realizuje još nekoliko projekata namenjenih izbegličkoj populaciji.
Milan Kovačević predsednik skupštine grada:
Mi se trudimo i pokušavamo da iznađemo sredstva, kupovinom seoskih domaćinstava ili poljoprivrednih
gazdinstava,  ali  jednostavno da  rešimo onaj  deo populacije  koji  je  ostao,  koji  očigledno nije  imao niti
sredstava niti mogućnosti da se korporira.
Novinar:
I  preostala  dva  projekta  biće  realizovana  u  skorije  vreme  kažu  gradski  čelnici,  koji  smatraju  da  će
problemi  preostalog  izbegličkog  stanovništva  u Mitrovici,  zahvaljujući  primeni  lokalnog  akcionog  plana
rešiti kroz slične aktivnosti u naredne tri do četiri godine.
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Novosadska TV
Objektiv 19
Redakcija
Izbeglice

Naknade nezaposlenim licimaNaknade nezaposlenim licimaNaknade nezaposlenim licimaNaknade nezaposlenim licima

Voditelj:
Nacionalna  služba  za  zapošljavanje  obaveštava  javnost  da  će  sutra  odnosno  u  sredu  24.aprila  na
šalterima svih pošta u Srbiji,  šalterima banke Poštanska štedionica AD početi  isplata novčane naknade
nezaposlenim licima, kao i privremene naknade naseljenim licima sa područja Kosova i Metohije.
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Spiker:
Izbeglice iz Bosne i Hercegovine koji žele da se vrate u mesta porekla imaju rok do 7. maja da se prijave
za stambeno zbrinjavanje po principu ključ u  ruke. Komesarijat  za  izbeglice navodi da  je  to poslednja
prilika  za  rešavanje  stambenih  potreba  izbeglica  kroz  obnovu  porušenih  kuća  i  stanova.  Izbeglice  iz
Hrvatske koji su imali stan u društvenom vlasništvu imaju rok da se prijave za dobijanje državnog stana
koji može da se otkupi do 31. avgusta ove godine.
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Spiker
Komesarijat za izbeglice i migracije Republike Srbije obaveštava sva izbegla lica iz Bosne i Hercegovine
koja  su  zainteresovana  za  pomoć  u  rekonstrukciji  stambenih  jedinica  po  sistemu  Ključ  u  ruke  u  cilju
povratka  u  Bosnu  i  Hercegovinu  da  7.maja  2013.godine  ističe  rok  za  podnošenje  prijava  za  pomoć  u
rekonstrukciji stambenih jedinica u Bosni i Hercegovini.
Reporter
Pomoć u rekonstrukciji stambenih jedinica po sistemu Ključ u ruke u cilju povratka u Bosnu i Hercegovinu
dodeljuje se izbeglim licima iz Bosne i Hercegovine koji borave u zemljama regiona: Crnoj Gori, Republici
Hrvatskoj  i  Republici  Srbiji,  a  u  okviru  zajedničkog  regionalnog  višegodišnjeg  programa,  sa  ciljem
obezbeđenja  trajnog  obezbeđenja  za  najugroženije  izbeglice  i  interno  raseljena  lica.  Informacije  o
kriterijumima  za  dodelu  pomoći,  potrebnoj  dokumentaciji  i  načinu  podnošenja  prijava  dostupne  su  na
internet strani Ministarstva za ljudska prava i izbeglice Bosne i Hercegovine. Za sve dodatne informacije
možete  se  obratiti  Ministarstvu  za  ljudska  prava  i  izbeglice  Bosne  i  Hercegovine  i  Ambasadi  Bosne  i
Hercegovine u Republici Srbiji. Ovim putem se pozivaju i sva lica koja su u ranijem periodu dostavljala
zahteve za dobijanje ove vrste pomoći da obnove svoje zahteve, a u skladu sa aktuelnim javnim pozivom
Ministarstva za ljudska prava i izbeglice Bosne i Hercegovine
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Stambeno zbrinjavanje izbeglicaStambeno zbrinjavanje izbeglicaStambeno zbrinjavanje izbeglicaStambeno zbrinjavanje izbeglica

Spiker
Programom stambenog zbrinjavanja izbeglica i raseljenih u Srbiji, Hrvatskoj, Bosni i Hercegovini i Crnoj
Gori biće zbrinuto 27 hiljada porodica odnosno oko 74 hiljade ljudi. Predstavnici Bosne i Hrvatske danas
su apelovali na izbegle koji žele da se vrate u te zemlje da n epropuste rokove za prijavljivanje.
Mario Nenadić Ministarstvo za ljudska prava BiH
Neki dead line, krajnji rok za, za prijavu po ovom programu je 7. 05. ove godine, nije ostalo puno, nekih
12 dana. Mi imamo u, u, u našim bazama podataka jako dobar odziv, zaprimili smo oko 4.300 aplikacija.
Spiker
Za  izbeglice  iz  Hrvatske  rok  za  predaju  zahteva  za  stambeno  zbrinjavanje  povratnika,  bivših  nosilaca
stanarskih prava počeo je da teče 18. aprila i trajaće do 31. avgusta ove godine.
Ivica Preskar Ministarstvo regionalnog razvoja Hrvatske
Republika Hrvatska je inicijalno u taj regionalni stambeni program prijavila 3.500 obitelji.
Spiker
Uslov da bi neko od izbeglih  iz sukoba 199195. godine, dobio stambeno zbrinjavanje jeste da nema u
vlasništvu  ili suvlasništvu drugu useljivu kuću  ili stan  ili da  iste nisu otiđili. U sklopu projekta 15 posto
sredstava  obezbeđuju  Srbija,  Hrvatska,  Bosna  i  Crna  Gora,  a  ostatak  stiže  preko  Evropske  banke  za
obnovu i razvoj.
Mario Nenadić Ministarstvo za ljudska prava BiH
Podsjetiću da su glavni donatori regionalnog stambenog programa Evropska komisija, Vlada Sjedinjenih
Američkih Država, a zatim u drugoj grupi važnih donatora Vlada Italije, Njemačke, Norveške, Švicarske i
onda jedan veći broj manjih donatora.
Spiker
Stambeno  rešenje  za  najugroženije  izbeglice  u  Srbiji  ostvariće  se  dodelom  stanova,  montažnih  kuća,
građevinskog materijala, seoskih domaćinstava ili smeštanjem u geronto centre.
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Voditeljka:
Komesarijat  za  izbeglice  i  migracije  Republike  Srbije  pozvao  je  sve  izbegle  građane  iz  Bosne  i
Hercegovine  koji  žele  pomoć  u  rekonstrukciji  stambenih  jedinica  po  sistemu  ključ  u  ruke  da  podnesu
zahtev  do  7. maja.  Reč  je  o  projektu  koji  se  realizuje  u  okviru  Regionalnog  stambenog  programa  za
izbeglice u bivšim jugoslovenskim republikama.
Reporterka:
Prema podacima Komesarijata za  izbeglice  i migracije 18.620  izbeglih  lica  iz Bosne  i Hercegovine  je u
potrebi  za  trajnim rešenjem stambenih potreba, dok se 8.000  lica opredeljuje za  rešavanje stambenih
potreba  kroz  obnovu  imovine  u  zemlji  porekla.  Ministarstvo  za  ljudska  prava  i  izbeglice  iz  Bosne  i
Hercegovine  raspisalo  je  javni  poziv  za  pomoć  izbeglicama  u  regionu,  za  rekonstrukciju  stambenih
jedinica po sistemu ključ u ruke, u cilju povratka u tu zemlju, a u okviru Regionalnog stambenog projekta
Bosne i Hercegovine
Sagovornica 1:
Zainteresovani za obnovu svojih porušenih stambenih jedinica i povratak u Bosnu i Hercegovinu koji bi
trebalo  da  se  do  7.  maja  najkasnije  da  se  jave  Ministarstvu  za  ljudska  prava  i  izbeglice  iz  Bosne  i
Hercegovine i podnesu zahteve za obnovu.
Reporterka:
7. maja ove godine ističe rok za podnošenje prijava za pomoć u rekonstrukciji stambenih jedinica u Bosni
i Hercegovini.
Sagovornica 1:
Svi  prijavni  obrasci,  kao  i  kriterijumi  i  uslovi  za  dodelu  pomoći  mogu  se  naći  na  internet  strani
Ministarstva  za  ljudska  prava  i  izbeglice  iz  Bosne  i  Hercegovine,  Ambasade  Bosne  i  Hercegovine,  kod
opštinskih i gradskih poverenika za izbeglice i u Komesarijatu za izbeglice i migracije. Ovo je poslednja
prilika. Nije  izvesno da će Bosna  i Hercegovina biti u prilici da dodatne javne pozive raspiše sa ovoliko
opredeljenih sredstava, zato evo jedan apel svim bivšim i sadašnjim izbeglicama iz Bosne i Hercegovine 
prijavite se do 7. maja.
Reporterka:
Informacije  o  kriterijumima  za  dodelu  pomoći,  potrebnoj  dokumentaciji  i  načinu  podnošenja  prijave
dostupne su na internet stranici Ministarstva za ljudska prava izbeglica iz Bosne i Hercegovine.
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Spiker
Ulaskom Hrvatske u Evropsku uniju menjaju se i zakoni a neki od njih pogodiće izbeglice iz Hrvatske. Šta
bi trebalo preduzeti narednih meseci, čućemo od našeg današnjeg gosta Radomira Kukobrata, direktora
Pokrajinskog  fonda za pružanje pomoći  izbeglicama, dobar dan, dobrodošli u Dnevnik RTVa. Jedna od
novina je da svi građani Hrvatske treba do 30. juna da podnesu zahtev za legalizaciju kuća.
Radomir Kukobrat, direktor Fonda za izbeglice
Tako je, s obzirom na to da se Hrvatska ubrzano približava Evropskoj uniji te država ubzano menja svoje
zakonodavstvo,  a  te  izmene  se  itekako  tiču  svih  državljana  Hrvatske  pa  tako  i  izbeglica.  Zakon  o
legalizaciji  je  jedan od tih propisa koji zbog svojih rokova u svojoj  implementaciji zahteva da  izbeglice
zaštite  svoje  interese  i  naravno  svoja prava. Rok  za podnošenje  zahteva  za  legalizaciju  je 30.  jun  i  ti
zahtevi se podnose u mestima prebivališta u Hrvatskoj odnosno u mestima gde se nalaze te nekretnine.
Važno je da se taj rok ispoštuje budući da kolege iz Hrvatske kažu da produženja neće biti, a ono što je
takođe  važno  da  se  kaže  jeste  i  to  da  se  ovim  programom  legalizacije  obuhvataju  svi  objekti  koji  su
podignuti od 15. februara 1968. pa na dalje. To su praktično oni objekti koji su građeni sedamdesetih i
osamdesetih  godina  i  koji  su  građeni  bez  građevinske  dozvole  i  koje  je  neophodno  legalizovati  da  bi
naravno to imalo i svoju vrednost, da bi moglo da se uknjiži i tako dalje.
Spiker
Šta se dešava sa zakonom o prebivalištu, većina izbeglica ima praktično dve adrese u dve države.
Radomir Kukobrat, direktor Fonda za izbeglice
Zakon  o  prebivalištu  je  takođe  jedan  od  tih  novih  sistemskih  zakona  koje  je  Hrvatska  usvojila  u
poslednjih  godinu  dana.  On  je  stupio  na  snagu  pretposlednjeg  dana  prošle  godine  i  ključna  novost  u
odnosu na ranije važeći zakon jeste ta da su hrvatski organi dobili pravo da provere da li se neko nalazi
na onoj adresi na kojoj je i prijavljen, to jest da li prebiva na adresi na kojoj je i prijavljen. Ukoliko oni
utvrde  da  se  osoba  ne  nalazi  na mestu  prebivališta,  oni mogu  da  pokrenu  postupak,  odnosno  ne  da
mogu,  nego  su  dužni  po  zakonu  da  pokrenu  postupak  za  brisanje  iz  registra  lica  koja  prebivaju  na
određenom području. Za izbeglice je to takođe vrlo značajno jer najveći broj njih takođe ima prebivalište
u  Hrvatskoj,  to  nije  neka  tajna,  to  je  opšte  poznato  i  oni  naravno  imaju  po  zakonu  put  kojim mogu
takođe da zaštite svoj interes. U najkraćem za njih je bitno da u toku godine provedu tri meseca, ne u
kontinuitetu, nego ukupno 3 meseca u mestu u kojem su prijavili svoje prebivalište i oni su time svoju
obavezu  ispunili.  Takođe  one  izbeglice  koje  su  u  postupku  obnove  imovine,  koji  su  podneli  zahtev  za
obnovu  imovine, koji su u nekoj  fazi postupka povratka nisu ugroženi ovim zakonom do 29. decembra
ove godine, dakle njima je ostavljeno godinu dana i u okviru tog vremenskog perioda oni treba da reše
to pitanje, kako, tako što će se prijaviti tamošnjim vlastima, reći da ne borave zbog tog i tog razloga i oni
će opet biti u okvirima zakona.
Spiker
Na  kraju  ali  ne  i manje  važno  pitanje,  lokalni  izbori  su  19. maja,  zbog  čega  su  oni  važniji  za  srpsko
stanovništvo u Hrvatskoj?
Radomir Kukobrat, direktor Fonda za izbeglice
Oni su važni za svo stanovništvo u Hrvatskoj pa tako i za srpsko stanovništvo i izbeglice, budući da niz
njihovih prava i mogućnosti koje im stoje u postupku povratka i uopšte zaštite njihovih interesa zavisi od
toga  ko  sedi  u  tamošnjim  lokalnim  samoupravama.  Zbog  toga  je  vrlo  važno  da  izbeglice  koje  imaju
prebivalište u Hrvatskoj učestvuju na predstojećim izborima, oni će to moći da učine tako što će otići u
mesto odakle su, dakle neće biti moguće glasati u Konzulatu Hrvatske ili u Ambasadi u Beogradu, moraju
da odu na lice mesta i glasaju. Time dobijaju svoje predstavnike u organima lokalne samouprave i na taj
način svakako imaju veće šanse da sve one interese i prava zaštite u budućnosti.
Spiker
Hvala vam na gostovanju u Dnevniku.
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Spiker:
Gostujući u našem Dnevniku u 17h direktor Pokrajinskog fonda za pružanje pomoći izbeglicama, rekao je
da je Hrvatska u okviru prilagođavanja svog zakonodavstva onome u EU usvojila više sistemskih zakona,
a  jedan  od  njih  je  i  novi  zakon  o  prebivalištu  koji  je  stupio  na  snagu  krajem  prošle  godine  a  tiče  se
izbeglih lica koja imaju prebivalište u dve zemlje.
Radomir Kukobat:
I ključna novost u odnosu na ranije važeći zakon jeste ta da su hrvatski organi dobili pravo da provere da
li se neko nalazi na onoj adresi na kojoj je i prijavljen tj. da li prebiva na adresi na kojoj je i prijavljen.
Ukoliko  oni  utvrde  da  se  ta  osoba  ne  nalazi  na  mestu  prebivališta  oni  mogu  da  pokrenu  postupak,
odnosno  ne  da mogu  nego  su  dužni  po  zakonu  da  pokrenu  postupak  za  brisanje  iz  registra  lica  koja
prebivaju  na  određenom  području.  Za  njih  je  bitno  da  u  toku  godine  provedu  tri  meseca,  ne  u
kontinuitetu nego ukupno tri meseca u mestu na kojem su prijavili svoje prebivalište i oni su time svoju
obavezu ispunili.
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Vučić u poseti ZagrebuVučić u poseti ZagrebuVučić u poseti ZagrebuVučić u poseti Zagrebu

Spiker:
Prvi potpredsednik Vlade Srbije, Aleksandar Vučić, započinje sutra prvu zvaničnu posetu Hrvatskoj. Pred
odlazak u Zagreb Vučić je rekao da se nada da će otvorena pitanja između Srbije i Hrvatske moći da se
rešavaju na otvoren i pragmatičan način.
Reporter Žana Bulajić:
Sagovornici Aleksandra Vučića, prvog potpredsednika Vlade, ovde u Zagrebu biće predsednik i premijer,
Ivo  Josipović  i  Zoran Milanović,  kao  i  potpredsednici  Vlade  Vesna  Pusić  i  Neven Mimica,  kao  i  njegov
kolega, ministar odbrane Ante Kotromanović. Domaćin ovog sastanka, Vesna Pusić, očekuje napredak na
nekoliko polja  i  to po pitanjima koja su proistekla  iz rata, kao što su povratak  izbeglih pitanje nestalih
lica,  pitanje  privredne  saradnje,  ali  i  pomoći  Hrvatske  na  putu  Srbije  ka  EU.  Analitičari  u  Zagrebu
ocenjuju  ovu  posetu  kao  još  jedan  korak  u  otopljavanju  odnosa  Beograda  i  Zagreba.  Smatraju  da  je
srpskoj strani veoma važno da pokaže da jeste za napredak odnosa, ali da obe strane moraju da pokažu
tu  volju.  Isto  tako  ističu  i  značaj  dolaska  prvog  potpredsednika  Vlade,  jer  ne  žele  da  sastanci  ostanu
samo  na  nivou  sastanaka  i  saradnje  između  dva  premijera  ili  dva ministra  spoljnih  poslova.  Ističu  tu
značaj dolaska Aleksandra Vučića, imajući u vidu da se radi o lideru najjače stranke vladajuće koalicije u
Srbiji.  Iako  to  niko  ne  pominje,  smatra  se  da  će  ova  poseta  biti  i  korak  bliže  ka  sastanku  dva
predsednika, Tomislava Nikolića  i  Ive Josipovića. To bi moglo da se desi možda već 30. maja, kada  je
zakazana svečanost povodom ulaska Hrvatske u EU. Na tu svečanost pozvani su i srpski zvaničnici.
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Voditelj:
Za interno raseljena lica,  izbeglice sa statusom i bez njega Lokalna samouprava sprovodi niz aktivnosti
za ekonomsko osnaživanje i poboljšanje uslova stanovanja ovih lica.
Reporter:
U okviru grand programa koji  sprovodi Komesarijat  za  izbeglice u saradnji  sa Lokalnom samoupravom
izdvojeno  je  4  800 000  dinara  za  pomoć  izbeglicama  i  interno  raseljenim  licima  koja  žive  na  teritoriji
našeg grada.Sredstva su namenjena za ekonomsko osnaživanje i poboljšanje uslova stanovanja za šta je
opredeljeno  još 30 000 000 dinara.Sredstva  se ne dodeljuju u novčanom  iznosu već kroz  robu u vidu
nabavke poljoprivrednih proizvoda, plastenika,  stada ovaca,  koka nosilja,  poljoprivrednih mašina kao  i
mašina  za  pokretanje  privatnog  preduzetništva.Za  ovu  namenu  opredeljeno  je  po  150  000
dinara.Sredstva koja su namenjena za dodelu građevinskog materijala su od 150  440 000 dinara.
Ljiljana Životić Živanović:
Mogu da napomenem da se velike aktivnosti tokom ove godine sprovode za realizaciju 4 programa.To su
2 programa ekonomskog osnaživanja kroz dohodelne aktivnosti isto ove populacije stanovništva izbeglica
i  interno raseljenih  lica  i mogu da napomenem da  je ovaj program završen  i da  je sad u  fazi nabavke
opreme,  uređaja  i  svega  onog  kroz  grand  programe,  kroz  biznis  planove  za  šta  su  se  ove  kategorije
stanovništva  po  jasno  utvrđenim  kriterijumima  i  konkursu  kvalifikovali  i  na  čemu  je  komisija  radila  u
saradnji  sa  Komesarijatom  i  sa  nevladinim  organizacijama.Kroz  dohodovne  aktivnosti  rešeno  je  32
slučaja  ja bih  rekla osnaživanja porodica  i  to  je  ravnomerno raspoređeno, 16 porodica su sa statusom
izbeglica ili statusom bivših izbeglica a 16 porodica je interno raseljenih lica sa teritorije Kosova.Prednost
su  imala  seoska  domaćinstva  tako  da  su  u  ukupnom  programu  19  tih  grand  programa  se  odnosi  na
poljoprivrednu  proizvodnju,  na  javnim  nabavkama Gradske  skupštine  je  sada  samo  da  sprovede  ovaj
program jer se sredstva ne odobravaju u novčanom iznosu već se obezbeđuju nabavka opreme uređaja u
naturalnom obliku.Pored ovog mnogo veći obim jer su i mnogo značajnija i veća sredstva opredeljena je
za poboljšanje uslova stanovanja je u obezbeđivanju građevinskog materijala.
Reporter:
Finansijska  sredsva  za  ekonomsko  osnaživanje  i  poboljšanje  uslova  stanovanja  izbeglica  i  interno
raseljenih lica 90 % obezbedio je Komesarijat za izbeglice a 10 % Lokalna samouprava.
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